

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:
Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.
Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok s levelek vissza nem adandók. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 ft. — Félévre 5 ft. — Negyedévre 2 ft 60 kr. — Egy hóra 1 ft.
HIRDETÉSI DÍJ:
Otthonban: perczonként 5 kr. — Belsőjdi minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitólár 4 háson perczonként 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:
Rózsater, Kardos-ház, 16. szám.
Ide küldendők az előfizetési pénzek, a kiadás körül pan azok és a hirdetésmények.

Most meg már: soha sem lesz háboru . . .

(T.) Amit nem meggyőződésből, nem biztos tudomás szerint ir valaki, azzal aztán nagyon könnyen el is hallgat, különösen pedig ha azt látja, hogy nincs belőle semmi haszon. Hanem azért merje csak valaki kétségbe vonni azt a meggyőződést avagy biztos tudomást, amig zubog. . . . Merjük csak azt írni, hogy az ellenzéki sajtó már megint nem tesz egyebet, hanem izgat. Hogy a háborus hírek nagytársa csupa tiszta izgatási manőver. Megijeszteni a közönséget, aztán az ijedt ember előtt rá mutatni a kormányra: ime az az oka. — Annak, hogy a hadsereg nincs úgy felszerelve amint lehetne, hogy nem oly nagy amilyen lehetne: ez az oka. Hogy ez sincs úgy mint lennie kellene, meg az se, meg amaz se: mindennek ez az oka. És ha most már a muzsika elfoglalja a kézszerűtlen országot: ez az oka! Pedig elfoglalja ám, mert már ennyi lovas, ennyi tüzér, meg ennyi gyalog van a határon összpontosítva és minden pillanatban várja a parancsot a rohamra. Elül jön a lovaság, nyomban a tüzérség, azt követi a gyalogság. És el lesz foglalva az ország, mi előtt észre vennők. Mert hát ez a mi kormányunk ilyen meg olyan, nem gondol a hazával csak magával, mit neki a haza biztonsága. Hanem persze az igen tisztelt újság elhallgatja, hogy mikor a kormány a hadseregére valamit kér, akkor a leghasznontalanabb portéka a világon a hadsereg, mely ennyi és ennyi munkás kezét von el az országtól, s anyjába, meg anyjába kerül az országnak. Szóval, ha egy kis veszély mutatkozik kész az izgatás, amiért hogy a hadsereg nem kész; amde mikor a hadseregére költség kérétek, akkor meg kész az izgatás, hogy a kormány kizsaratja az országot. Szóval az ellenzéki sajtó minderről csak azért ír, hogy izgathasson. Amde mert ez izgatás nem meggyőződésből fakad, más nap már éppen olyan könnyen fújja a tisztelt ellenzéki sajtó a más nótát mint

éppen most: hogy valamennyi izgató lap a másik izgató lapot leszidja, amiért, hogy lelkiismeretlenül alarmizrota a közönséget. És amilyen tulozva hirdették a háborut, — (a mai számok legalább, december 28.) éppen oly tulozva hirdetik a békét, hogy most meg már nekünk kell közbelépünk: hogy ne olyan nagyon rózsásan tisztelt atyafiak! . . .

Most meg már nem kell abba a bünbe esni, hogy a tulságos nagy biztatással, elaltassuk a közönséget, hogy annál jobban izgathassunk megint, ha a sors valami kézszerűdésre kényseritene, s hogy ismét nagyot ijeshessünk a szendergő közönségen. Hanem legyen a közönség tájékozva, ugy amint a dolgok állnak, s amint azt Tisza az országgyűlésen kijelenté, hogy: a háboru küszöbén nem állunk, váratlan támadástól nem tarthatunk, hanem azért készen kell lennünk, mert ami nem történtik ez idő szerint, azért nincs kizárva, hogy meg ne történhessék más idő szerint. Mert hogy az orosz készül, az tagadhatatlan; és miután hogy őt nem fenyegeti és nem akarja megtámadni senki, nem lehet más a kombináció mint az, hogy ő akar megtámadni valakit. És ha bár csak ez is kombináció, ezen eshetőségre készen kell lennünk, és nem kell a hadsereget olyan valami rettenetes népnövény eszköznek tekintenünk. mert lehet aztán az a nép akár milyen kis adóval, ha nincs biztonságban, és minden pillanatban attól kell tartania, hogy most ejti törbe az ellenség és most fogja meg fosztani mindenétől. Legjobb tehát a közép út. Aki azon haladt, az még nem igen bánta meg, holott a tulzásoknak ritkán kedvez a szerencse . . .

— A kormány és az új év. Tisza miniszterelnök körlevelet intézett valamennyi miniszterhez, melyben értesíti őket, hogy az idén is kijelenté, mikép nem vár az alantok közegektől semmiféle új évi üdvözlőket, hanem szivesebben veszi, ha az illetők a helybeli jótékony növények által kibocsátott aláírási ívek útján az üdvözlőket megtekarítható összegeket a kitűzött jótékonycélokra fordítsák s ily értelemben már felhívást intézett a vezetése

alatt álló miniszterium tisztviselőihez felkéri tehát miniszterársalt, hogy az alattuk álló hivatalos közegeket ez eljárás követésére szólítsák fel.

A depr. országos képiállitás.

I.
Megemlékeztünk már előző számainkban azon általános lelkesedésről, melylyel hazai ifju festő művészeink vidéki kiállításai általában találkoznak A helybeli tárlat az eddigi nagy látogatottság után itélve városunkban nem mindennapi szeretettel karoltatik fel. A végremény bizonyynal igazolni fogja azon szép reményeket, melyeket a kiállítás tervezői, s mi magunk is a vidéki tárlatokhoz kötöttünk.

Igértük, hogy a helybeli kiállítás részletes ösmertetésébe fogunk bocsátkozni Mielőtt ezt tennék meg kell említenünk, — hogy a kiállítás leginkább ifju művészek műveit foglalja magában, s midőn a terembe lépünk, itéletünkben irányadól annak kell szolgálai, hogy a festmények után itélve egyik vagy másik művészről mennyit remélhet a magyar festészet. E szempontból véte a kiállítás sokkal érdekesebb, és sokkal értékesebb mint azt első tekintetre gondolni lehet. Általánosságban elmondhatjuk, hogy kiállításunk oly nagy tehetségek műveit foglalja magában, melyekre idővel küszkén fogunk visszaemlékezni.

A kiállítás ösmertetésében első helyen kell megemlítenünk T h a n M ó r „Pietáját.” E festmény a fővárosi tárlaton a közönség osztatlan tetszésében részesült.

T e l e p y Károly több igen csinos táj képet mutat be, melyek közt legnagyobb a „Duna mentén.” — (egyike a leghangulatosabb és a tárlat legolcsóbb festményeinek) kisebbek a „Káposztás megyeri részlet,” „Drugati malom,” „Ujpesti hajógyárból,” „Karáván” és „Paraszt udvar.”

F e s z t y Arpádnak „Szent Gellért kivégeztetését” ábrázoló nagy festménye megragadja a szemlélt. A hegy ormán áll az agg püspök, s a hegy-oldalán guritják fölfelé a szegkekkel kiverd hordót. A szent férfi arcán a vertauság dicső gloriája ül. A háttérben tűz ég s egy fegyveres csapat látható A Duna tükör sima vize s a Margit-sziget csendes képe sajátságos ellentétet képez a vad martalócok csoportjával.

E b n e r Lajos, Párisban élő fiatal festész hazánkba egy csinos csendéletképet, egy réz és több üveg edény mellett egy fehér asztalkendőt ábrázolót, s egy genre képet „Mosa-

mei, vagy e pillanatban történt ez átváltozás? — És a mint így gondolkozott, mintha valóban ez id genkedésnek valami árnyalatát ezeltől is észlelte volna, de e futó benyomásra semmi súlyt nem fektetett, átlevén hatva azon hittől, hogy e két nő bizalmas barátja egymásnak s ime e pillanatban, annyira különböznek, mintha az egyik anyany, a másik pedig tegla volna.

— mondá, felemelkedve helyéről, mialatt táskájából egy csomó bankjegyet vont elő, s azt Benes elébe, az asztalra helyezte. — Itt az összeg, melyet tegnap elvesztett, főhadnagy ur. — Az illető, kihez e szavak intezve voltak, valamint Viola, a meglepetés különböző kifejezésekkel tekintettek a hölgyre, ki nemes tetének öntudatában büszkén, de a férj sorsa által meghatottan állt és viszonzá e tekinteteket, melyek egymással épen ellenkező hatást gyakoroltak reá.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

A Benes főhadnagy magatartása pillanatonként nyomottá kezdett válni, mintha a teher, melynek súlyát felhevülésében nem érte, visszaerészkednek reá. E figyelmeztetés ujra szeméi elé varázslá a helyzet kellemetlen és szgyenítő letét, melytől megszabadulni sokan vették már igénybe a halált, sokan, kiket nem kötött az elethez más kötelesség, vagy kik megfeledeztek e kötelességről. — Ó, ki nem feledezett meg, most a türelem s önmegadás parancsszavát követni volt hivatta, bár mennyire nehéz legyen is annak teljesítése. — Feje lassan-lassan hajlott lefele, míg végre mellére csngött.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

— Igen, főhadnagy ur, — válaszolá hártározott hangon a kérdett.
— Nem ismerték egymást, — ha! ha! — hangzott a Viola ajkairól, mely megjegyzésre lángba borult ugyan a Berta arca, de nem méltatván azt további figyelemre, — folytató: — Férjem elbeszélte az ej történetét, s hogy kegyedtől mintegy ezer forintnyi összeget nyert, egyszersmind azon aggodalmát is kifejezve, hogy ez hivatalos pénz lehetett, s a veszteség igen szomorú következményt vonhat maga után.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr” tárczaja.

F o h á s z .

„Aranyhaju Böske” című költői teszelyből.

Ragyogó szövetnek,
Tevelgők világa!
Te vagy a nap, melynek
Ninesen éjszakája.
Mária! Mária!
Mater salvatoris!
A ki hozzád fordul,
Es könyje kicsordul,
A mennyei sorból
Lehajolsz hozzája.

Liliombul vetve
Vagyon a te ágyad,
Fiad szent szerelme
Egyetlen egy vágyad.
Mária! Mária!
Mater salvatoris!
Fiad szerelmére,
Szived hét sebére,
Melynek elfolyt vére —
Hajolj le hozzám is!

Kiss József.

Egy asszony, a kinek bogara van.

Regény.

Írta: Tóvölgyi Titusz.

(9-ik folytatás.)

Mintha szelütötte volna meg, Benes tántorogni kezdett, s megragadva a szék karját, mint ki mondani akar valamit, de nem bír hangot adni, csak ajkai mozogtak, szeméi ne-jére meresztve, s ámuiva állt néhány pillanattig.

Violától hallani ily megjegyzést!! Nem lehetett rá elkészülve. Tökéletesen meg volt zavarodva és zavarából nem birt egy hamar kibontakozni. Végre a megbotránkozást saját-ságos hangon kifejezve kiáltá:

— Es ezt Kókay Viola mondja . . .
Ha ha ha! — Igen, — szolt hosszas és keserű kacaj után, — igen; — érzem, hogy e tett e nem egyez meg a szigorú lovagiasság fogalmával, s pirulnom kellene mások előtt — de hogy épen öntől kell azt először hallanom, — öntől, — Kókay Violától, na ez még is tultesz minden képzelődésen . . . ha ha ha ha!
— Valóban nevezetlen ön, — válaszolá Viola megvető tekintettel.

— Persze, hogy kedvesebben hangzanék ön előtt a halálhír harangjának kongása, — mint e kacaj, — válaszolá a férj, hirtelen fulladozásba átmenő hangon, de bár mit mondjon is a férfiaság és lovagiasság törvénye, én a gyermekeim iránti kötelesség érzetének védeve alatt eltűröm azt, s inkább leszek néhányak által megrovott, minthogy három élet jóvjét áldozzam fel e megrovástól való felelemben. Menekülesemre nem volt egyéb út . . . Igen, — folytató némi szünet után, — első szándekom az volt, hogy megölöm ezt az embert, de midőn arra gondoltam, hogy akkor ön fogja gyermekeimet nevelni, s hogy azok közül kettő leány . . . Ah asszonyom, hajamszalai az égnek állanak, s többé nem volt megrovás és előítélet, melylyel e gondolat kor bacsolása alatt szembe ne álltam volna.

Es míg a férj könyöző szemekkel, remegő hangon beszélt, a nő gunyos arc kifejezések közt fintorgató arcát, s igyekezett minél sértőbben mosolyogni.

— S ha a tizenegy nap eltelt? — kérde. — Majd akadnak talán addig becsületes és jószívű emberek.

Es most Viola kaczagott, csakohgy a Berta hivatása volt e kaczagást saját értékére leszállítani.

— Sőt nem is kell emberek után néznie,

Debreczen város közgyűlése.

Debreczen, decz. 28.

A városi rendkívüli közgyűlés Simonffy Imre polgármester ur elnökelete alatt a város-háza kis tanácsstermében igen nagyszámú tagok jelenlétében tartott meg.

A tárgysorozat bemutatása után olvastatik a miniszteri leirat, mely szerint özv. Dobray József részére megszavazott kegydíj jóváhagyólag tudomásul vétetett.

A miniszterium által megküldött zsinati legfelsőbb szentesítéssel ellátott törvény egy példány levtárba tetetik.

A közmunka összeírás eredményéről be-terjesztett tanácsi jelentés elfogadtatott. Helybenhagyás végett a miniszteriumhoz fog fel-terjesztetni. Az összeírás eredménye az, hogy van kétfogatu 3498, egy fogatu 774, kézi 18,819. Az eredményt a tavalyival összevetve, a mostani több a két fogatunál 436, az egy fogatu-nál 224, a kézinél 668-al.

Az 1883-ik évi közmunka váltásdíjak következőleg állapítottak meg: két fogatu után 2 frt, egy fogatu után 1 frt, napszám 60 kr. Jóváhagyás végett a miniszteriumhoz ter-jesztetik fel.

A színház vasfüggönye, mielőtt megrendeltetnék, a miniszterium meg-kerdezte, hogy a budapesti nemzeti színház által alkalmazott vasfüggöny megfelel-e a czélnak.

A jövő 1883-ik évre összeállított köz-költségvetés egyhangulag elfogadtatik. E szer-int: 1883-ra a városi közgyűlés által indít-ványba hozatik ki a d a s : 724,449 frt 88 1/2 kr, bevételek 678,318 frt 86 1/2 kr. Mutatkozik tehát 46,131 frt 02 kr, hiány. E hiány a remélhető megtakarításokon kívül, — kellelőleg fedeztetik a 45,512 frt 10 1/2 kr, szenedő kö-velésnek 95,645 frt 43 kr, cselekvő köve-tésekkel levonása után fentmaradt 50,133 frt 23 1/2 krajczárral.

A jövő évi polgári feleltetés kiváltásá-nak ára a Halápon 5 frt, a raktárban 9 frtban állapították meg.

Bemutattatik az igazoló választmány jegy-zőkönyve a virilis tagok névsoráról. — A legtöbb adófizető virilis Steinfeld Ignác 6535 frttal, a legkevesebb adót fizető virilis Szathmari István 304 frttal.

A választások megejtésére a miniszte-rium Miskolczy főispán ur betegese-dése miatt Simonffy polgármester urat hatalmazza fel.

Az igazoló választmányba újra megválasztottak: elnöknek Sápó Sámuel; tagokul: Tóth Antal, Sesztina Lajos, Steinfeld Ignác, Dr. Kola János, Dr. Popper Alajos, Gőnyei Károly, Varga Lajos és Zivuska Ferencz.

A közigazgatási bizottságban újra válasz-tandó tiz bizottsági tag közül bentmarad-nak: Armós Bálint, Sápó Sámuel, Simonffy Sámuel, Steinfeld Antal, Jámbor Ferencz; ki-lépnek: Dalmay Károly, Fráter Imre, Ne-mes Kálmán, K. Tóth Mándy és Vásári Ist-ván. Ez utóbbiak titkos szavazat után nagy szótöbbséggel újra megválasztottak.

A felülvizsgálat számadások felmentvényi véleménynyel láttattak el.

Az első számvevői állás betöltésére a választás jövő év január hó 11-én tar-tandó rendes közgyűlésben fog megejtetni.

A szolgáltatásból többen végkielégít-ésben részesítettek.

Az 1881. évről szóló polgármesteri jelen-tés egyhangulag elfogadtatik.

Az eperjesi jogakadémia köszöndíra a küldött 200 frt segélyt tudomásul vétetik.

Polgárosítottak: Mezey Sándor, ifj. Urai János, Buday József, Balla Mihály és Kádár István.

Több tárgy nem lévén, elnök boldog új év kívánása mellett a gyűlést berekeszti.

A Petőfi társaság köréből.

Debreczen, decz. 28.

A Petőfi társaságnak, mely a nyáron körünkben tartott egy felolvasó ülést rend-kívül sok barátja van városunkban, mert hiszen a hozzánk lejött írók a legkedvesebb emlékeket hagyták itt.

Hisszük, hogy most az új év közeledtével nem leszünk haszontalan munkát, ha olva-sóink figyelmét a társaság szépirodalmi lapjá-nak a „Koszu”-nak előfizetési felhívására figyelmeztetjük. Ohajtuk, hogy minél több bar-átja akadjon annak és oly számban szaporod-janak e jeles vállalat előfizetői, a mint e páratlan gazdag tartalommal megjelenni szok-tott lap megérdemli.

A felhívás következőleg hangzik: A „Koszu” jövőre is a Petőfi-társaság közlönye lesz, de újévől kezdve már, nem mint eddig havonként egyszer, hanem minden heten rendszeren bekopogtat olvasóhoz.

Társaságunk reméli, hogy az a diszes kör, melynek rokonszenvé megyni siker-ült, csak örömmel fogadja bizalmas régi házi barátjának sürűbb látogatását. A „Koszu” pedig azzal viszonyozza a szives látást, hogy jövőre sem feledkezik meg előkelő közönség-nek magasabb igényeiről, s folyton arra törek-szik, hogy midőn a magyar szépirodalom ter-madandóan emlékeibe lesz véve a debreczeni közönségnek.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

hogy minden tekintetben hátré lehessen szellemi életünk hullámveréseinek.

Munkatársai lesznek a Petőfi-társaság tagjai s kivülök mindazok az írók, kik egy tartalmasabb szépirodalmi vállalatnak föl-virágzását közművelődési érdekek tekintik.

Folyóiratunk atalakitása nem csekély anyagi áldozattal jár; ezért egész bizalommal kérjük eddigi előfizetőink s általában a mű-veltebb magyar olvasók szives támogatását.

Ók tudhatják legjobban, hogy a szépirodalom, melynek művelésén fáradozunk, nem csupán a szórakoztatásnak eszköze; de egyuttal gyújtó szikrája a honszeretet lángjának, vezére a szívnek, kedélynek s mint ilyen valóságos köz-művelődési tényező, melyet elhanyagolni vét-kes mulasztás.

Mi bizunk a magyar értelmiségben, hogy pártfogásba veszi a Petőfi-társaság „Koszu”-ját, mely négy évi pályafutás alatt, ugy hisz-szük, elég jogcímert szerzett arra, hogy ezt a támogatást megvárhassa.

Budapest, 1882 deczember hó közepén. A „Petőfi-társaság” nevében

Szana Tamás Jókai Mór titkár.

A lap minden vasárnap két iven, szines borítékkal jelenik meg s havi mellékletei, mint eddig ugy ezental is, művészi kivitelű arcz-kepek lesznek. A „Koszu” előfizetési ára: Egész évre 8 forint. Fel évre 4 forint. Negyedévre 2 forint. Azok a lelkes irodalom-barátok, kik a vállalat három évi támogatására kötelezik magokat, pártoló tagjaivá lesznek a Petőfi-társaságnak, mint ilyenek — az alap-szabályok értelmében — oklevelet szerezhet-nek. A gyűjtőknek 8 előfizető után t. pél-dány jár.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

Az előfizetési pénzek kiadó-hivataltba (Budapest IV. vaczi-utca 1.) küldendők.

szerepének? Képes lesz-e elfeledtetni előleit, a kik meglehetősen sikerrel küzdtek e zeneileg oly fényesen dotált szereppel?

Mi, a kik a közönség hangulatát hivatás-szerűleg kísérjük figyelemmel, még az előadás kezdete előtt kétféle áramlatról szerezünk tu-domást. Az egyik azt látszott mondani, hogy: „lasciate ogni speranza”; „Vad-nay k. a. nem termert e szerepre, mert el-tekintve, hogy intonatioja hamis, csakhamar elbágyad, és a szerepet legjobb törekvése mel-lét sem bírja az operetnen végig vezetni.”

A másik áramlat (mely a többségnek volt képviselője) már korántsem hódolt ily pes-simistikus felfogásnak. Epen az ellenkező állás-pontra helyezkedett és nyugodtan nézett a kér-dés megoldása elé.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hatása alatt.

Vadnay k. a. csakhamar meg is adta a feleletet; és tegyük hozzá, hogy pompásan felelt. Egyszerre megfelelt mindkét áramlat-nak; az egyiket lefegyverezte, a másikat le-kötelezte — gyönyörű éneke, bájos megjele-nése, és diszkrét játéka által. A tegnapi este Vadnay k. a. szinipályáján forduló pontot képez, és akarjuk hinni, hogy azon túl, roha-mosan fog közeledni céljához, mely utóvégre is nem szenvedhet hajtóerést egyik vagy má-sik színigazgató „böles belátásának” káros be-hat

om-
s
kká
k a i
M u
e r
e r
eges

Tető
s né-
ne-
en a
mint
nuár
átott

lyes
sznál

mész,
vált,
tár-

tőka
ki-

gye
zsége
fel-

orok-
i in-
fejt,
város-
tudo-
suth
lynek
táplá-
ráság
ntetes
be az
uta-
finom
hi öm-
mmel
y So-
t ala-
bálya-
unkat,
berba-
eczem-
hi öm-
sáron.
ált
ksári-
gy az
ntetes
hely-
szives
ejezni.
r kiál-
dalár-
uspök
a Bö-
ló ösz-
került.

yékén.
es e hó
nyí un-
meg-
ember
minden
an ez-
a sze-
házban
A sze-
hallot-
resztül.
ki ész-
lt em-
tőinek

azgató-
nyított
el bér-
en te-
thatok
lij mel-
a szo-
altatik.
g nem
a leve-
esetleg
értésre
staigaz-
k, már-
k, hár-
ben 3,
mentesi-

gyhíndi
elköve-
követ.

kezű: Deák János n. panni földbirtokos Vincze Károly hindi plebánossal bizonyos giró miatt ellenséges labon állott, miért is tudtára adta a lelkésznek, hogy a primástól nem nyervén a vele levő ügyében satisfactiót, ő insultálni fogja és így fog magának elégtételt szerezni. Deák folyó hó 17-én, vasárnap, a n. hindi templomba ment istentiszteletra, a mint azonban helyet foglalt, ezt Vincze Károlynak tudtul adták, mire a lelkész emberei által megtámadtatta és összekötöztette Deákot. Az egész eset igen nagy feltűnést keltett, mert Deák János, ki a legutóbbi választás alkalmával Ersekújváron mint képviselőjelölt is feljött, általános becsülésnek örvend. A lelkész azaz védekezik, hogy Deák revolverével fenyegette és így saját személye megmentése czéljából közölte meg és expedáltatta ki a határból. A feljelentés már megtörtént.

— **Az árvaház részére** újabb adományoztak: Jámber Mihályné urnó (Sámsónból) 5 itczé zsirt, 5 szál hurkát, özv. Donnerne urnó 2 keuyeret, Nemes Kálmán urnó 16 drb. kalácsot, Simon Mihályné urnó 1 nagy kalácsot, Sesztény Lajosné urnó félveka diót, Szentesy Istvánné urnó 10 kiló lisztet, 2 kiló szalonmát, 1 frtot, Czeglédi Józsefné urnó 2 véka tiszta lisztet. Fogadják az árvák nevében hálás köszönetem. — Kacsokovics.

— **Fegyverek szökése.** Aradról írják e hó 24-ik kelettel. Tegnap déltűn az aradi vár hatos kapuján kívül két fegyver a szemét eltakarításával foglalkozott. Az örül meledük kirendelt felfegyverezett katonának másra fordított figyelmét a fegyverek egyike arra használta fel, hogy a kezében levő lapáttal fejbe üsse. Mig az ör az ütést által okozott elszedültéből eszméltre tért, a másik fegyver fegyvertől fosztotta meg őt, és így mindketen futásnak eredtek. Egy arra menő pór, ki az ör kiáltásaira a fegyvereket a szökésben gátolni akarta, a gonosztevők által lelövetett és halva rogyott össze. Most két napszamos, kik a temesvári vasúti hídról tanui voltak e rémes jelenetnek, állta utjokat; az egyik fegyverzet meg is fogták és véres verekedés támadt közöttük. A fegyver a puskával védte magát az őt késsel támadó napszamosok ellenében, de végre is több késszúrásot kapván, megadta magát. A másik fegyver megtámadott társát cserben hagyva, a közeli folyóhoz szaladt, hol felső öltönyeit levetvén, a Marosba ugrott. Mire azonban a másik partra uozott, itt szerencsésen elfogták.

— **Szépseg, ifjuság mulandó.** Mackay, a leggazdagabb amerikai ezüst-bányatulajdonosnak neje, ki egykor ragyogó, ünnepeit szépséggel volt, ma szánalom tárgya Párisban. Szépsege elhervadt, csabos termete összereszkadt. A chamselyesési palota, hol egykor világra szóló híres ünnepeket tartottak, — most üres ridog marad egész telen. Itt mulatott az a nagyuri vendégsereg, melynek mutatására Mackay ar arcz de triumphe-on akart tüzijátékot

gyujtani, s mikor Páris tanácsa megtagadta tőle a diadalkaput, tizenöt millió frankot i-ért ez egyetlen műemlékért. A gazdag asszony anynyira rosszul volt még nem rég, hogy férjét táviratilag kellett hazahívni Amerikából; de most már jobban van. De senki sem ismer az egy év előtt még viruló nőre. Mackayné férjével és leányával Mentonebe utazott gyógyulást keresni, s mihelyt ereje engedi, Amerikába megy.

— **Megrendítő eset történt Szathmáron.** Dr. Hermaun Sándor, Szathmár város alorvosa, hosszabb időn át minden este eljárt Szentmárton községbe egy beteg családdhoz, honnan mindig másnap reggel, miután a járhatatlan utak miatt szekérral nem lehetett közlekedni, lóháton indult haza egy szintén lovon ülő kocsis kíséretében. A holt Szamos melle érve, miután megfázott, le akart szállani, lováról, hogy gyalogoljon egy keveset. — Leszállás közben azonban ballába megakadt a kengyelben, s eszínája orra véletlenül megnyomta a különben jámbor lovat, mire ez megmozdult, s a szerencsétlen orvos, ki már a kantárt eleresztette volt, hanyatt esett. A ló neki vadulva száguldani kezdett, magával vonszolva a szerencsétlen embert keresztül a szántóföldeken egész Szent-Mártonig. A kocsis hiába futott utána, nem érte be a vadul száguldó lovat. Mikor a ló Szent-Mártonig ért, ruháitól megfosztva, egész teste össze volt roncsolva az orvosnak. Halál fia volt. A szomorú véget ért ember holt tetemet először a Péterfy családhoz szállították, a honnét az nap reggel elindult volt, s innen ugy értesítették a tragikus eset által lesújtott özvegyet, ki két gyermekével a legnagyobb nyomorban maradt hátra.

— **Betyár lidil.** A B.-Ujfalusi vaspálya-udvaron elkövetett rablás és merénylet követő napon mint a „Sárrét” írja két szál pandurlegény elindulván a tettesek nyomozására éjjeli szállásra a tépei uradalom istálló épületében vonult be. Csakhamar ezután 3 ismeretlen érkezett az uradalmi kocsis lakhoz kik felfegyverkezve szuronyos fegyverrel, revolverekkel és feszítővással a kocsisnak otthon lévő nejével váltottak szót. Azonban rövid időzést után eltávoztak s a megijedt nő hirt sem adhatott a dologról. Az egészben az a leg-sajátságosabb, hogy a pandurok éjjeli szállástól alig 50 lépésnyire fekvő eszledlakban levőkről csakis távozásuk után szerezhetett magának egy a pandurság mint a többi eszledség tudomást. Alos a gyanu, hogy az említettek nem voltak mások, mint a szerencsétlen meg most is seibeiben fekvő Generenci pénztárnok gyilkosai s a vasúti pénztár meg rablói.

— **Asszony, mint pap.** Szászvárosról írják lapunknak a következő jellemző sorokat: Özv. Farkas Ignácné, alsóvárosi lakosnak folyó hó 21-én meghalt 3 éves gyermeke — himlőben. — Es miután a gör. kel. pap vonakodott a halottat addig eltemetni, míg az anya

a kath. paptól irást nem hoz, — lévén a gyermek kath. vallásu — eltemette azt maga az anya. Egy bibliát vett elő és gyermeke koporsója előtt felolvastott belőle, azután a falun keresztül folyvást énekelve, a temetőbe vitette, hol bucsuztatót is mondott.

A trónörökös pár Huszár Adolf műtermében.
Budapest, decz. 27.

Rudolf trónörökös és Stefanie főhercegnő, karácsony első napján hétfőn, meglátogatták Huszár Adolf szobrászunk újonnan épült műtermét. Huszár, a ki ezen kitűnő látogatásról nem hivatalosan, hanem baráti kéz által értesült, a jégsuma utat az utcáról a műteremig behintette szalmával Pontosan a meghatározott időben, fél 12 órakor, a magas párt minden kíséret nélkül, a Bajza-utcába hajtott és a megisztelt művész vezetése mellett megszemlélte a műterem czelszerűen berendezett helyiségeit.

A legelőkelőbb érdeklődéssel s mindenről részletesen tudakozódva, legelőbb a mintázószobát, ezután a kisebb dolgozótermet szemléltek meg, mely utóbbiban egy legközelebb elkészült, az Amoral játszó Venust ábrázoló szobor hosszabb ideig lebilincselte a fenséges pár figyelmét. Meglepte a látogatókat, midőn a nagyterembe léptek s itt meglátták a tér majdnem felerészét elfoglaló előkészületi munkákat a Deákemlékszoborhoz. Jobbról és balról a monumentum allegorjai alakjai — az igazság és népek testvérülése — már készen vannak. A trónörökös egyes részletekre nézve a legtalálóbb bíráló észrevételeket tett, s minden oldalról megtekintette az óriási alakokat.

Rendkívüli érdekes a Deák ülő szobrának vas- és fadarabokból összeállított, még nem teljesen kész váza, melyet a művész most illeszt egybe, hogy azután a már kész kis minta után hozzáfogjon a Deák-szobor alak tervezett nagyságban való keresztülviteléhez. A trónörökös megmagyaráztatta magának az egész emlékszobor mintáját, megtekintette az alkalmazandó kőanyagot s kiváltképen a népek testvérülését ábrázoló allegória felől nyilatkozott nagy elismeréssel. A magas látogatók újból visszatérve a mintázószobába, hosszabb ideig szemléltek a kisebb munkákat, a mellszobrokat, — melyek közül különösen a P u l s z k y n a k a megszólaság hű szobra tüntek fel, — továbbá a számos szobrocskát és szentképet, melyek mintázása évek előtt a művészek csaknem kizárólagos kereszforrását képezte.

A fenséges pár csaknem egy órai tartózkodás után bucsút vett, a trónörökös Huszárnak kezét nyujtott s megjegyezte, hogy a műterem meglátogatása nagy élvezetet nyujtott neki és hogy időről-időre személyesen fog meggyőződni a Deák szobor haladásáról. A tuiboldog művész magas vendégeit elkísérte a fogatig, mely a trónörökös párt, honnan a Koburg-palotában elköltött ebédhez vitte.

Közgazdaság.
A budapesti terménycsarnok távsürgönye.
— Budapest, decz. 27. —

Buzában a forgalom nem volt nagymérvű, a kínálat igen mérsékelt, a vételkevd valamivel nagyobb. Az irányzat mindvégig szilárd maradt. Körülbelül 30,000 mmásza került forgalomba és pedig átlag 5 krral magasabb árra, sőt az áremelkedés egyes esetekben a 10 krt is meghaladta.

Legmagasabb ár volt 80 k. marosvidéki buzáért 20.15 frt, legkisebb ár pedig 74.2 k oláh buzáért 8 forint.

Hivatalosan jegyztetett:
S z o k v á n y b u z a tavaszra 9.43—9.45.
B á n s á g i t e n g e r i 1883. május—júniusra 6.10—6.12.
S z o k v á n y z a b tavaszra 6.50—6.52.
K á p o s z t a r e p c z e auguszt.—szep-temberre 13¹/₂—13¹/₂.

Legujabb.
A „Debreczeni Ellenőr” eredeti távirata
Budapest, decz. 28. (Érk. d. u. 2. ó.) Hunfalvy Pal kir. tanácsossá neveztetett ki.
Szeged, decz. 28. (Érk. d. u. 2. ó.) A helybeli színház igazgatóságára kiirattott a pályázat. A folyamodványok benyújtandók Szabados tanácsnokhoz január nyolczadikáig.
Bécs decz. 28. (Érk. d. u. 2. ó.) Blasovics Károly a bpesti osszt. államvasúti üzlet igazgató ideiglenesen megbízott, a magyar igazgatóság vezetésével.
Páris decz. 28. (Érk. d. u. 3 ó.) A szenatus elfogadta a rendes költségvetést.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
IV. Bérlet 20. Szám.
Pénzeken, decz. 29-én:
FÁBRICIUS ur LEÁNYA
színmű 3 felvonásban.
Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértesi Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Ujévi ajándékul.



FISCHER JAKAB optikus Debreczenben.

Ajánlja nagy választéku finom metszett üvegi **látóeszközöket** — izléses kiállításban 5 forinttól feljebb; (valamennyi kipróbálva) óra alakban higannyal vagy ércz (Aneroid) 4 frttól feljebb.

Barometer szobák, fürdők számára, valamint **Thermometer** testhőmérő teljesen kipróbálva. Mindan pápaszem használóknak.

a legjobb szemüvegek. Valamint minden az optikai szakba vágó szerek a legjobb minőségben és lehetőleg olcsón kaphatók.

Optometer (szem-mérő) rövid és messzelátóknak a szemek megvizsgálására folyton rendelkezésére áll a t. közönségnek. E szem mérőket különös figyelmébe ajánlom a közönségnek.

BEKE LÁSZLÓ DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmét felhívni dusan felszerelt raktáramra, különösen **karácsonyi és újévi ajándék tárgyak**, valamint a farsangon át midéféle **báli czikkek** nagy választékban kaphatók: u. m.:

- Kezdet munkák és hozzá való fa-rámák porasztok és selymek
- Bőre him-ett pénz és szivar tárczák
- Báli belépek 5 frttól 35 frtig
- Báli virágok 35 krtól 15 frtig
- Menyasszonyi koszorúk 1.50 krtól 7 frtig
- Fatyalok sima és himzett
- Tarlátánok 1.30 2.25 minden színben
- Moul és Creppe Lisse
- Ataszok minden színben
- Szatinok minden színben
- Valódi francia vállfűzők (Miederek)
- Legyezők a legolcsóbbtól a legfinomabbig
- Női és férfi nyakkendők, gallérok kézelők férfi ingek
- Szalagok csipkék illatszerek
- Fehér és szines atlasz csipkék. Fekete brúnél csipkék.

Keztyűkből bizományi raktár Fehér Jánostól Nagyváradról. És az itt előadott tárgyakon kívül még minden e s-akba vágó divat és rövid árú nagy választékban és jutányos áron kaphatók.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri. Teljes tisztelettel

Beke László.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. év LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbírósig 8955. számú végzése által Benesovszki Lipót budapesti lakos végrehajtó javára Vins-rstein Anna budapesti lakos ellen 148 frt 81 kr tőke, ennek 1882. év június hó 18-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 44 frt 45 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 352 frt 95 krra becsült bolti árucikkekből álló ingóságok nyilvános árverés után eladtnak. Mely árverésnek 9871/1882. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis széchenyi-utczán Feischl Fülöp házánál leendő eszközésére 1883. dik év január hó 12-ik napjának délelőtt 9 órája, határidőül kitzitetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben, 1882-dik évi decz. hó 24-ik napján.

Váradi Imre,
kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetmény.

Az n. t. cz. uraságok, háztulajdonosoknak, gyárak- és intézeteknek, ugy helyben mint vidéken, kiknek és melyeknek érdekében áll, hogy a nálunk előforduló kéményseprési munkák szakavatott és megbízható kezek által végeztesenek, — szolgáltataim van szerencsém tisztelettel folajánlani.

Lehetőleg jutányos árat, gyors kiszolgálást és a felvállalt munkák pontos teljesítését illetőleg kezeskedem.

Tisztelettel
Piller Albert,
kéményseprő mester.
Debreczen, péterfia-utca 359. szám alatt.

Haszonbéri hirdetés.

Özv. Vámosy Károlyné tulajdonát képező, s Mikepércs községhez tartozó Bodóházi pusztán levő 83 cat. hold, — részint szántóföld, részint kaszáló birtoka az 1883. évi január 1-től, egy vagy több évre haszonbérbe adandó.

A feltételek iránt értekezhetni Debreczenben.

Bányai Vincze
nygvédél.

ARJEGYZÉK
SCHWARZ M. BENŐ
FÉRFI DIVAT-ÜZLETEBŐL FŐPIACZ 1712

FÉRFI RUHÁK:	KALAPOK:
1 kész férfi-öltöny, divatos szövettel jó szabásu 9 frttól kezdve.	Férfi kemény kalapok 2.50, 3.—, 3.50, 4 frtig.
1 férfi téli kabát 12 " "	Férfi puha kalapok 2.—, 2.50, 3.50 krig.
1 férfi kurta téli kabát 8 " "	Gyermek kalapok 90 krtól 2 frtig.
1 fiu öltöny 8 " "	Férfi és gyermek sapkák 60 krtól kezdve.
1 gyermek öltöny 4 " "	Mindezen kalapok a legújabb magyar, francia- és német divatnak és tiszta anyagból készültek.
Divavatos férfi nadrágok 5 " "	Nagy választék nyakkendőkn.
Csizma " 4 " "	Valódi francia férfi- és női Glacé-keztük.
FEHERNEMŰEK:	Esőernyők selyemből 4 frttól kezdve.
Sima férfi ingek frt. 1.20—60. 2.25—75.	" cloth szövettel 1 frt 40 krtól kezdve.
Hajtásos elejű ingek frt. 1.20 1.40 2.—	" pamut szövettel 85 krtól kezdve.
Himzett ingek frt. 1.50 2—2.50.	Gumi-köpenyek (Reithoffer-féle) 10 frt 50 kr.
Színes ingek frt. 1.—, 1.50, 2.25.	Pokrőczok a 1 frt 50 krtól kezdve.
Gyermek színes vagy fehér ingek frt. 1.20.	Bőröndök, kézi-táskák, kofferek, szivar- és pénz-tárczák, inggombok nadrágtartók és mindenemű divatos czikkek.
Magyar és német lábravalók 70 krtól kezdve.	Felémliem, hogy a legfinomabb francia-angol és egyéb illatszerek kaphatók üzletomban
1 tuczat zsebkendő színes szellel 1 frt 20 krtól kezdve.	
1 tuczat zsebkendő színes himzett betűvel 2 frt 50 krtól kezdve.	
1 tuczat fehér vászon zsebkendő 2 frt 50 krtól kezdve.	

A legjobb minőségű gallérok és készleők igen olcsó árban.

KÜLÖNLEGESEK:
1 téli gyermek garnitúr u. m. köpeny, sapka és karmantyú 7 frt 50 kr.
Gyapju szövetek: minden idenyre el van látva raktáram a legújabb brünni, reichenbergi és külföldi gyapjuszövetekkel, melyekből a legdivatosabb öltönyöket kiállítok és ezek jó szabása finom kiállítású és olcsó árakra nézve a t. közönség részéről eddig tett számos megrendelésekre hivatkozhatom.
Férfi czipők: egy a legjobb hazai gyárból raktáramban vannak, ugyszintén karlsbadi készítmények is.

BOSZNAY J. DEBRECZEN,

Czepléd-utca saját ház.

Van szerencsém a t. cz. közönség becses figyelmét felhívni, dusan felszerelt raktáromra, melyben a közelgő karácsony és újévi ünnepekre a legolcsóbb árak mellett, női és férfi divatczikkek nagyválasztékban találhatóak, u. m.:

Sima és kockás ruhakelme 20 krtól feljebb	Továbbá:
Fekete és színes Ternó 55 " "	Paplanok 2 frttól feljebb
Chewittok női ruhákra 34 " "	Madráczok 5 " "
Baregek méterje 20 " "	Asztal- és ágyterítők,
Báli ruhákra creppek és Satenek	Garniturok,
Flanell Cassánok, és félflanellek 20 krtól	Futó szőnyegek méterje 27 krtól feljebb
Jó mosó Cosmanósi Barchetek 36 krtól fel.	Miderek 50 " "
Női fehéreneműk u. m.:	És a hölgyek által előnyösen ismert „B.-Csabai Mieder“ egyedüli raktára
Női ingek 60 krtól feljebb	Mindenféle vászon- és asztal neműk
Háló-reklik 60 " "	Kanavászok, oxfordok,
Fehér alsó szoknyák 90 " "	Chiffonok 14 krtól feljebb
Filcz szoknyák 165 " "	Mindenféle téli gyapju és haraszt
Fehér Barchet rekli 90 " "	Kendők,
Fehér és színes szoknya és bugyogók	Zsebkendők, férfi és női harisnyák
Férfi gyapjukelmék ntrje 155 krtól feljebb	Gallér, készelő és nyakkötők,
Férfi színes ingek 50 " "	Nyakfordok és női garnitúrák,
" fehér ingek 1 frttól feljebb	Esőernyők és fűz komót czipők, férfi és
" lábravalók 50 krtól	nők részére.
Férfi és női téli alsó ingek és alsó nadrágok 50 krtól feljebb	

Különösen figyelembe veendő:
mindenféle diszitó atlaszok, préselt és sima bárnyok, plüschök, pamutba, selyembe és szőrbe

téli férfi öltönyök elkészítve, izlésteljes szabással, jó gyapju kelméből, csinosan kiállítva 14 forinttól 20 forintig.

Női ruhák varratása elvállaltatik, a legújabb divat szerint és a legolcsóbb árak mellett eszközöltetek.

Nagymennyiségű maradékok rendkívül leszállított áron kaphatók Virágok, menyasszonyi koszorúk, báli belépők nagyválasztékban, a legolcsóbb ár mellett kaphatók és minden e szakmába vágó rövid áruczikkék, mindeuféle gombok, szinte nagy választékban találhatóak

Teljes tisztó'ettel
BOSZNAY J.

Gyógy-jelentés

a HOFF JÁNOS-féle egyedül valódi maláta-kivonat chokoládé melleczukorkákról és maláta kivonat sórról, mely köhögések, mellbetegségek, testi gyengeségek és vérszegység ellen hathatosan használtatott.

A csaknem minden európai állam csász. kir. udvari szállí oja HOFF JÁNOS urnak, cs. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend lovagjának. Bécs, Gyárhelyiség, Grabenhof 2. sz. Gyári raktárhelyiség: Stadt, Graben, Bräunerstrasse 8 sz.

Nyolcz év óta éjjel nappal szenvedtem köhögés, lélegzési bántalmak és vértolulásban és már-már a legrosszabbra is el voltam készülve; orvosi tanácsra aztán a HOFF JÁNOS-féle maláta gyártmányokhoz folyamodtam, és örömmel constatálhatom, hogy jelenleg teljes egészségrek örvendek. Ösmerőseim, kik mindannyian feladták reményüket éleiben maradásom iránt, kigyógyulásomat valóságos csodának tekintik. Hason bajokban szenvedők hasznára kívánom a kijelentésem nyilvánosságra hozatalát. Kérek részemre 26 üveg maláta kivonat sör, 10 font chokoládé és 10 doboz maláta czukrot beküldeni.

Gyárfás János,
honvéd főhadnagy.

Hivatalos gyógyjelentés,

a gráci cs. kir. 7. számú katonai kórház részéről.

M. év november 19-én kelt b. átírata folytán, kérek a fenti kórház részére maláta gyártmányából egy további küldeményt utnak indítani, miután azok a Boszniából hazatért és különösen váltólázban szenvedő betegeknek — a kik e betegségből kifolyó ag állmatlansággal küzdöttek — valóban jótékony hatásuaknak bizonyultak.

Gráz,

Figyeimeztetés.

Minden malátagyártmány az o dalt feltüntetett et'quettevel van el látva, mely a feltaláló és első gyártó Hoff János mellképét ábrázolja; e kép oval alakban alant Hoff János névjegyzésével is el van látva. A hol a valódiság e jele hiányzik, ott legczélszerűbb a gyártmányt el nem fogadni, miután az ily esetben hamisított.

A Hoff János-féle gyártmányok árai Bécsben a vidék számára:
Maláta-kivonat egészégi sör ladával és üveggel: 6 üveg 3 frt 82 kr, 13 üveg 7 frt 26 kr, 28 üveg 14 frt 60 kr, 58 üveg 29 frt 10 kr. —

1/2 kilo maláta csokoládé I. = 2 frt 40 kr. II. = 1 frt 60 kr. III. = 1 frt. — (Nagyobb mennyiségnél megfelelő engedmény.) — 1 doboz maláta-cukor 60 r (1/2 és 1/4 doboz is kapható.) — Elkészített gyermek táplisz 1 frt — üsszpontosított maláta kivonat 1 üveg 1 frt. — Maláta-kávé 1 csomag 50 kr és 30 kr. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr 2 frton aluli küldemények nem eszközöltettek.

FŐRAKTÁR: Gsanak József Debreczenben főpiacz, továbbá Rickl József Zelmósnál Gerőby Fűicp, Varga Lajos, Ujházi István. — Nagyvárad: Jánky Antal. — Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerésznel. Továbbá minden nagyobb gyógyszerházban

ROTT S.

férfi divat-terme, Debreczen, főpiacz.

Értesítem a n. é. közönséget, miszerint férfi ruhák, fehéreneműek, legjobb minőségű gallérok, készleők, férfi, fiu és gyermek kalapok, nyakkendők, férfi keztük, esernyők, gumi köpenyek, pokrőczok, bőröndök, kézi táskák, szivar- és pénztárczák, inggombok, nadrágtartók, legfinomabb illatszerek és minden e szakmábavágó áruczikkékben raktárt tartok és igyekezetem pontos kiszolgálás mellett **olcsó árban** a n. é. közönség rendelkezésére bocsátani.

A midőn még a közeledő báli idény alkalmából a t. cz. közönség becses figyelmébe ajánlanám dusan berendezett

B Á L I

és mindenemű czipő, clak cylinder, fehér nyakkendő és keztü raktáramat valamint

ÚJÉVI AJÁNDÉKOKNAK

alkalmas

szamtalan czikkeimet, számos látogatást kérve, maradtam tisztelettel

Rott S.

Tisztelt közönség!

A téli idény bekövetkeztével ajánlom a n. é. közönség figyelmébe **férfi szabó-üzletemet**, hol is dusan felszerelt szövet raktáram megrendelésre szolgálatára áll, — ugy

kész férfi ruha-üzletemet,

melyben saját szabásu és gyártásu férfi öltönyök szabott ár és készpénz fizetés mellett nagy választékban található.

Szolid munkám és izléses szabásom azt hiszem minden e szakkbeli concurrentia daczára elismerést nyer. Ez okból ígérlet helyett csupán a nagyérdemű közönség további szives pártfogását kérem.

Tisztelettel

Szedlák József,

férfi-szabó.

Igen alkalmas újévi ajándékok.

„BIKA“ szálloda, 25. szám alatt
200 HARCZI

KANÁRYI MADARAK,

Roller, Klocker és fülemile éneklő

olcsó árban darabonkint eladó.

Itteni tartózkodásom csak néhány napig tart.

SONDERMAN

Harcz vidékről.